



县委理论学习中心组举行习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要论述专题学习会

进一步树立和践行正确政绩观 持续推动党风政风社会风气向上向好

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰) 根据县委主题教育第三期读书班安排,12月6日上午,县委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话重要批示和考察浙江重要讲话精神,特别是关于整治形式主义为基层减负、加强基层治理等重要论述精神,对照“4+2”问题开展整改剖析,进一步树立和践行正确政绩观,将纠治和力戒形式主义摆在更加突出位置,实现源头管控、动态管住、铁腕整治,持续推动党风政风社会风气向上向好,确保主题教育全程高质量全面高质量、取得实实在在成效。

省委主题教育第八巡回督导组到会指导;县委书记夏盛民主持会议并讲话,毛献明、段为斌、吴有熠、严雪峰、李水良、张力群、徐骏作交流发言,余建华、余尧正等县四套班子领导,法检两长和其他县(处)级领导出席

会议。夏盛民指出,切实整改“搞形象工程”“工作简单化一刀切”“执行走形变样”“加重基层负担”和基层治理乱象、“小马拉大车”等“4+2”问题,是深入贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话重要批示特别是“三个实实在在”“为基层减负”“加强基层治理”等重要论述精神的具体抓手,是推动第二批主题教育走深走实的重要行动。各级各部门要进一步提高政治站位,把“4+2”问题整改和深入开展主题教育一体融合、统筹推进,切实增强深化拓展整治形式主义为基层减负的自觉性和坚定性,不断提高抓落实、促执行的实绩实效。

夏盛民强调,“4+2”问题,本质就是干部的党性问题、作风问题,必须时刻警醒、防微杜渐,坚持把问题整改、成效巩固贯穿到主题教育的全过程各方面。要提高站位抓整改,深刻认识“4+2”问题的严重危害,开展“刀刀

向内”的自我革命,树立和践行正确政绩观,始终坚持历史的人做历史的事,站稳人民立场、走好群众路线,真正以“功成不必在我”的境界创造“功成必定有我”的成绩。要紧盯重点抓整改,坚持深查细照、透过现象看本质、找准找实问题症结,做到对立行立改的问题持之以恒、巩固成效,对跨度长的问题久久为功、持续推进,让人民群众实实在在感受到主题教育带来的新变化。要闭环督导抓整改,进一步细化完善抓整改工作清单,制定整改方案,明确整改措施、整改期限和整改责任,强化督促指导,一级抓一级,做到清单式管理、项目化推进,确保真改实改、应改尽改。要常态长效抓整改,坚持“当下改”和“长久立”相结合,健全完善日常检查和“回头看”工作机制,总结提炼主题教育中形成的好经验、好做法,努力实现“完善一套制度,解决一类问题”。

县党政代表团赴邵武市武夷山市考察

本报讯(记者 余立成) 12月6日至7日,县党政代表团赴邵武市、武夷山市考察,学习两地在和美乡村建设、旅游产业发展、国家公园生态管护等方面的经验做法,进一步开拓视野、拓展思路,加快推动开化经济社会高质量跨越式发展。

邵武市领导陈显卿、叶永青、王超,武夷山国家公园领导滕建明、武夷山市领导邱敏陪同考察。县领导夏盛民、汪长林、张月桥、吴照生参加考察。

近年来,邵武市积极探索基层治理新格局,投资打造了集流动党员管理、群众议事办事、乡创客交流培训等功能于一体的党群城市家园。在邵武市党群

城市家园,在了解其主要功能、运行模式及服务机制后,考察团表示,邵武市构建了党建引领乡村治理新格局,经验做法让大家眼前一亮,我们要学习借鉴其好做法,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,更好地把基层党员、干部、人才和群众组织起来,走好新时代群众路线。

和平镇和平村位于邵武市西南部,是一个历史悠久的古村,先后获得全国乡村旅游重点村、中国美丽休闲乡村等荣誉。在和平村,考察团一行实地了解该村“千万工程”及和美乡村建设情况,并同相关负责人就提升乡村风貌、改善人居环境、推进

文旅融合等情况进行深入交流,表示要将邵武市以文促旅、以旅兴镇,扎实推进农文旅深度融合的经验做法带回去,结合开化自身特色,不断拓宽群众增收致富渠道,扎实推进宜居宜业和美乡村建设,全力推动乡村全面振兴见实效。

邵武是中国著名的竹家居之都,“竹立方”生态科创馆是全国最大的集展现、体验、营销、活动组织为一体的综合性竹产业馆。在科创馆内,考察团现场体验了“以竹代塑”“以竹代木”“以竹代钢”的运用场景,全面了解竹生产、竹生活、竹生态的“三生融合”全产业链发展模式。

(下转二版)

科技赋能山区 26县高质量发展 发展培训暨农业农村科技 工作现场会召开

本报讯(记者 吴雅璐 童亚文 葛继锐) 12月8日,科技赋能山区26县高质量发展培训暨农业农村科技工作现场会在我县召开,总结交流农业农村科技工作和典型经验做法,部署下一步农业农村科技工作。省科技厅副厅长吴卿讲话,县委副书记、县长毛献明致辞,县(处)级领导吴一鸣参加。

一直以来,开化坚持“生态立县、产业兴县、创新强县”发展战略不动摇,把人才和科技作为创新发展的最重要力量。在省科技厅的大力支持下,开化成为全省最早实现省级科技特派员乡镇全覆盖的县,20年来已累计承接省派科技特派员141人次,共实施科技开发项目420余个,促建农业专业合作社36家,建立科技示范基地168个,累计培训农民72500余人次,带动农民增收7.96亿元,并获评“科技特派员二十周年工作先进集体”。

吴卿指出,“十四五”时期,浙江农业科技创新能力稳居全国第一方阵,农业新品种选育有效支撑粮食安

全,创新载体和主体队伍不断壮大,高端创新人才快速集聚,科技特派员制度成为全国样板。要进一步提高政治站位,标定科技特派员工作新坐标,创新组团式服务模式,加快扩大科技特派员服务领域,推动科技特派员服务领域从农业向工业和服务业领域拓展,加快探索共同富裕和中国式现代化大场景下“科技惠农富民”的浙江路径,努力为全国提供更多浙江素材、浙江经验。要深化创新农业科技工作新举措,持续擦亮科技特派员制度“金名片”,努力实现产业自立自强,推动关键核心技术突破,培育农业创新载体梯队,以科技赋能山区26县高质量发展,为推进全面乡村振兴和共同富裕做出新的更大贡献。

会上,省科技厅农村处作全省农业农村科技工作情况报告;温州市科技局、衢州市科技局、青田县科技局、嵊泗县科技局、仙居县科技局、浙江农林大学、浙江省农业科学院作典型发言。

县领导调研开化水库输水 工程建设工作

本报讯(记者 吴雅璐 余政涛) 12月10日,县委副书记、县长毛献明调研开化水库输水工程建设工作。他强调要围绕工程建设进度,切实抓好政策处理工作,为项目建设创造一个优良的环境,确保项目顺利推进。

开化水库是一座以防洪、供水和改善流域生态环境功能为主,兼顾灌溉、发电等综合利用的大(2)型水库,输水线路总长约48公里。截至11月底,输水工程已有5条主洞、3条支洞开挖进洞,输水隧洞主洞累计掘进20212米,输水埋管累计安装完成4839米。

“目前工程进度如何?推进中存在什么难题?”毛献明一行先后来到芹阳办事处龙潭村施家塘隧洞进口、吞滩新村埋管段、池淮灌溉支线翁村拖拉管及埋管段,实地查看工程建设情况,摸排目前存在的困难与问题,现场办公研究举措。毛献明说,政策处理是抓好项目推

进的前提、关键,必须把政策处理摆在重要位置,确保开化水库输水工程建设项目无障碍施工。

“水是生存之本、文明之源。”毛献明强调,开化水库建设工程是一项民生工程,功在当代、利在千秋,而开化水库输水工程则关乎饮水问题,关系到百姓的切身利益。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,强化落实执行、加强前期测算,确保底数清、情况明,将建设方案做实做细。要加强组织领导,夯实各方责任,真正把责任落实到每一个环节每一个人,将前期政策处理工作落实到位。要坚持高标准严要求,根据现场实际需求配足配全施工资源,按照既定政策抓紧落实,同时在施工过程中保障百姓住房安全,确保如期实现年度目标和总体工期目标。

副县长方明参加。

雨雪冰冻灾害应急演练举行

12月7日,浙江省公路雨雪冰冻应急防御暨开化县雨雪冰冻灾害应急演练举行。

演练现场模拟,普降大雪、路面冰冻,开化县启动预警应急响应,各地各部门迅速行动,开展应急物资准备、道路巡查、安全风险隐患排查、道路抢通等工作。演练部署周密、组织有序,提升了应急队伍的实战能力水平。

记者 刘祺然 刘王超 摄

